



上海市少工委机关报

中国优秀少儿报刊

国内统一连续出版物号CN31-0038

2019年10月22日

联系邮箱: xueshengdb2014@163.com



浦东少年 学生导报

NO.568(总第1193期)

学习习近平总书记贺信精神，他们这样说！



为及时传达学习贯彻习近平总书记致中国少年先锋队建队70周年的贺信，在贺信精神指引下进一步推进上海少先队工作，10月16日上午，上海团市委、市少工委举行学习习近平总书记致少先队建队70周年贺信座谈会，学习贺信并传达全国少工委七届五次全会精神。来自全市各区少工委双主任代表、三员代表，以及学校校长、大中队辅导员和少先队员代表参加座谈。

团市委书记王宇在会上宣读了习近平总书记的贺信，并指出贺信是对70年来少先队工作的充分肯定。随后，他回顾了近几次少先队活动，认为其生动地反映了上海少先队的历史沉淀。“从事这一份工作很光荣，确实很值得。我感触最深的是习总书记反复告诫少先队员要

热爱祖国热爱人民热爱中国共产党，这一份殷殷嘱托告诉我们要坚持对少年儿童的思想政治引领，弘扬听党话跟党走的光荣传统。少先队的很多工作做好了，后续的工作才能更好做。”同时，王宇书记对如何贯彻落实贺信精神，提出了上海探索的建议。

团市委党组成员、市少工委主任、市少先队总辅导员赵国强表示：我们应该自己学深学透，通过各种途径宣讲传递，结合实际积极贯彻落实。全国少工委委员、市少工委顾问沈功玲老师表示：总书记高度评价了70年来少先队在党的领导下所取得的成就——少先队坚持了组织教育、自主教育、实践教育相统一，为党和人民事业薪火相传作出重要贡献。

中国少年先锋队建队70周年之际，习近平总书记向中国少年先锋队发来贺信，向为党的少年儿童事业辛勤工作的广大少先队辅导员和少先队工作者表示热烈的祝贺和诚挚的问候。贺信中，习总书记勉励新时代少先队员要热爱祖国，热爱人民，热爱中国共产党，树立远大理想，培养优良品德。

记者 陈思培 摄影 吴恺

少先队员代表的感悟和体会



读了习近平爷爷给少先队建队70周年的贺信，我联想起暑假里参加的在西柏坡开展的市少先队夏令营，深入了解了祖国在我们党领导下奋起的光辉历程，觉得现在的美好生活来之不易。我一定会牢记习爷爷在贺信中的嘱托，刻苦学习、努力奋斗、强健体魄、德智体美劳全面发展，做热爱祖国、热爱人民、热爱党的合格建设者和可靠接班人。

——嘉定区第一中学附属小学五(1)中队 葛君昊

读了贺信，我既惊喜又兴奋，深深感受到习爷爷的悉心关怀。从小学先锋，长大做先锋，我从“共和国勋章”获得者袁隆平爷爷等老一辈时代先锋身上学到了不忘初心、刻苦钻研的品质；我从阅兵式上保家卫国先锋解放军

叔叔身上学到了纪律严谨、铁骨铮铮的精神。新时代的少先队员要向这些先锋模范学习。少年强则国强，我们少先队员时刻准备着！

——华漕学校 五(5)中队 朱钱宸

建队节，我们少先队员收到了一份大大的礼物，习近平爷爷对全国少先队员深情寄语。习爷爷的贺信让我们更加明白了少先队员的初心使命。回想起今年召开的市第八次少代会，所有代表在星星火炬下庄严宣誓，作为新时代上海少先队员立志为实现中国梦时刻准备着。让胸前的红领巾见证，我们一定努力成长为能够担当民族复兴大任的时代新人。

——民办平和学校 七(6)中队 张芯瑜

精彩导读

少先队“时光机”
穿越红领巾记忆70年

陨石为什么
能让夜空亮如白昼

▶ 2版

▶ 3版